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Copia 
 

VERBALE di  DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE 
 n. 48 del 18/10/2021 

 
Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.            
 

Dato atto che le formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale, dal Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo n. 267 in data 18 agosto 
2000 e dal vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale vennero tutte 
osservate, il Consiglio Comunale di Domodossola, alle ore  ventuno, si è riunito nell’Aula 
Magna dell’Istituto Scolastico “Gisella Floreanini”, via Terracini n. 23, Domodossola, in 
sessione ordinaria e seduta pubblica di prima convocazione. 

Sono convenuti i Signori Consiglieri: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. PIZZI Fortunato Lucio - Sindaco Sì 

2. BOSSI Marco - Consigliere Sì 

3. BESANA Paola - Consigliere Sì 

4. CAPRISTO Domenico - Consigliere Sì 

5. DELBARBA Federico - Consigliere Sì 

6. GANDOLFI Maria Elena - Consigliere Sì 

7. LIPARI Silvia - Consigliere Sì 

8. MICELI Claudio Antonio - Consigliere Sì 

9. OIOLI Maurizio - Consigliere No 

10. PAGANI Chiara - Consigliere Sì 

11. PIZZICOLI Daniele - Consigliere Sì 

12. RACCO Simone - Consigliere Anziano Sì 

13. RICCI Gabriele - Consigliere Sì 

14. SANZONE Miria - Consigliere Sì 

15. TANDURELLA Angelo - Consigliere Sì 

16. TRIPODI Angela - Consigliere Sì 

17. VIRGILI Alberto - Consigliere Sì 

Totale presenti 16 

Totale assenti 1 
 

Presiede:  Sig. RACCO Simone                    Consigliere Anziano 
Assiste:    Dott.ssa SALINA Antonella   Segretario Generale 
 
Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
degli argomenti all’ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE ESAMINA LA SEGUENTE 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER IL  CONSIGLIO COMUNALE N.50 DEL 

18/10/2021 
 
ISTRUTTORE REDATTORE: Luca Di Coscio UNITÀ ORGANIZZATIVA   Segreteria Protocollo Messi 
 
 

OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.           

 
Presiede la seduta, per la trattazione del presente argomento all'ordine del giorno, il 

Consigliere Anziano Simone Racco. 
 

Il Consigliere Anziano ricorda ai signori consiglieri che il vigente Statuto Comunale, 
all'art. 19 statuisce che "Il Consiglio  provvede alla nomina nel proprio seno a maggioranza 
assoluta di voti, del suo Presidente". 
 

Ricorda, inoltre, le prescrizioni dell'art. 40 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000: l’articolo di cui sopra, 
riferendosi alla prima seduta  del  Consiglio  Comunale, statuisce:  "La prima seduta, nei 
Comuni  con popolazione superiore ai 15.000 abitanti è convocata dal  Sindaco  ed è 
presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio”. 

 
Bisogna  quindi uniformarsi al disposto e procedere, a scrutinio segreto alla nomina 

del Presidente dell'Assemblea consiliare.  
 
 Il Consigliere Anziano invita i signori consiglieri  a voler procedere agli adempimenti 
per l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale e, prendendo la parola a “nome del 
gruppo che ho l’onore di rappresentare”, propone per la “carica di Presidente del Consiglio il 
consigliere Marco Bossi”. 

 Il consigliere Tandurella si complimenta con il Sindaco per il risultato elettorale e fa gli 
auguri alla nuova Giunta Comunale quindi ringrazia gli elettori che si sono espressi a favore 
della coalizione di centro destra e, in particolar modo, della lista “Fratelli d’Italia”. Rispetto 
all’argomento oggetto di discussione, il consigliere Tandurella sostiene che il Presidente del 
Consiglio ha la prerogativa di tutelare anche le minoranze consiliari. Non pensavamo di 
condividere la scelta della maggioranza ma di averne, magari, comunicazione in anticipo. Il 
consigliere Tandurella preannuncia, comunque, che voterà, nel rispetto di un clima sereno e 
produttivo, il consigliere Bossi come Presidente del Consiglio Comunale.  

Si procede, dunque, alle operazioni di voto. 
 
Distribuite e raccolte le schede con l'assistenza degli scrutatori scelti sigg.ri consiglieri 

Gandolfi, Ricci e Tripodi si ottiene il seguente esito: 
 

        Presenti  n. 16    Votanti n. 16  
         

Ottengono voti:  
  
Marco Bossi n. 13 
Schede bianche n. 3 
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Il Consigliere Anziano riconosce e proclama l’esito della votazione. 

 

Quindi, 

SI PROPONE DI DELIBERARE 

 

 
A fronte dell’avvenuta votazione a mezzo schede segrete, 
 

1. Di eleggere, quale proprio Presidente, il Consigliere Marco Bossi; 

2. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile a’ termini di legge. 

PARERI 

PARERE FAVOREVOLE DI REGOLARITA’ TECNICA  
reso ai sensi Art.49 comma 1 del T.U. Enti Locali D.Lgs. n.267 del 18/08/2000. 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Antonella SALINA 

 
 
 
PARERE FAVOREVOLE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
reso ai sensi Art.49 comma 1 del T.U. Enti Locali D.Lgs. n.267 del 18/08/2000. 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
FINANZIARIO 

Salina Antonella 
 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- Vista la suesposta proposta di deliberazione; 

- Ritenuto di dover approvare la proposta di deliberazione presentata; 

- Dato atto dell’acquisizione dei  pareri di regolarità tecnica e contabile resi  ai sensi 
dell'art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli Enti Locali – TUEL ” , come risulta dalle sottoscrizioni in calce alla proposta stessa; 

-  Ritenuta la competenza a deliberare in merito;  

- Atteso l’esito della votazione a schede segrete sì come riportato in parte narrativa; 

 

D E L I B E R A 
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 Di approvare integralmente la proposta di deliberazione per l'oggetto ”Elezione del 
Presidente del Consiglio Comunale” indicato in epigrafe, facendola propria ad ogni effetto 
di legge.  

 
Inoltre, ritenuta l’urgenza di dare esecuzione al presente atto, con voti unanimi favorevoli, 
resi in forma palese, 

 

D E L I B E R A 

 Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 
IV, del  D. Lgs. n. 267/2000. 

 

 
 
Il Consigliere Anziano, a questo punto, invita il/la Consigliere Marco Bossi ad assumere la 
presidenza della seduta consiliare. 

Il neo Presidente così saluta il Consesso: 

“Signor Sindaco, buonasera e ben ritrovato.  

Signori Assessori, colleghi Consiglieri, buonasera. 

Un caloroso saluto al numeroso pubblico presente.  

Mesi fa subentrai nel Consiglio Comunale di Domodossola con grande entusiasmo e con 

un’idea ben chiara: il filo conduttore, la condizione sine qua non della mia partecipazione 

alla vita amministrativa della Città, era il Sindaco Lucio Pizzi.  

E così è stato.  

E con altrettanta emozione ho vissuto l’elezione di due settimane fa.  

Ritrovarmi poi, stasera, proposto dalla squadra di maggioranza e votato per il ruolo di 

Presidente del Consiglio Comunale è per me un onore che non avrei mai immaginato. 

La storia antica, così come quella più recente, della Città di Domodossola e della Val 

d'Ossola rendono il ruolo a cui sono stato eletto un ruolo di grandi responsabilità, dirette ed 

indirette.  

E chi come me da anni vive con passione l’impegno politico e la vita amministrativa sa 

quanto questo incarico rivesta un significato di grande prestigio, che va meritato. 

Chiedo quindi scusa fin d'ora se, nelle prime battute, dovessi inciampare in qualche piccola 

imprecisione dovuta alla novità del ruolo ma, vi assicuro, lavorerò con il primario obbiettivo 

di adempiere al mio mandato con la massima correttezza, tutelando i diritti e le prerogative 

di tutti i consiglieri, di maggioranza e di minoranza, e garantendo l’esercizio effettivo delle 

loro funzioni, restando sempre ispirato a criteri di imparzialità e collaborazione. 

Solo così, tutelando quello spirito democratico inciso in costituzione e che ha visto 

germogliare i suoi semi proprio a Domodossola, il nostro ruolo di Consiglieri comunali potrà 

produrre effetti utili al percorso di continua crescita della nostra Città.  

Concludo esprimendo il mio sentimento di profonda gratitudine al Sindaco Lucio Pizzi ed a 

tutti i colleghi consiglieri che mi hanno accordato la loro fiducia e augurando a tutti i 

componenti dell’Amministrazione buon lavoro”.  
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Il presente verbale composto da n° 5  pagine  è stato letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :  RACCO Simone 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to : SALINA Antonella 

___________________________________ 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124  comma 1 -  T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267) 

 

Si certifica che questa deliberazione  è stata affissa all'Albo Pretorio del Comune il giorno 

04/11/2021 e vi rimarrà affissa per (15) quindici giorni consecutivi dal 04/11/2021 al 19/11/2021. 

 

Domodossola, lì 04/11/2021 Il Segretario Generale 
F.toSALINA Antonella 

 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Generale 

SALINA Antonella 
______________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI ESEGUIBILITA’ 
(Art. 134 comma 4 -  T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta eseguibile  dal 18/10/2021 

 
 Il Segretario Generale 

F.to: SALINA Antonella 
 

______________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(Art. 134 comma 3 -  T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267) 
 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva  dal 14/11/2021 
 

 Il Segretario Generale 
F.to:       

 


